

# 最高法:

# 调整完善互联网法院案件管辖范围

新华社 冯家顺

最高人民法院近日对外发布《最高人民法院关于互联网法院案件管辖的规定》，对互联网法院案件管辖范围作出调整完善。规定共4条，自2025年11月1日起施行。

规定将“网络数据权属、侵权、合同纠纷”“网络个人信息保护、隐私权纠纷”“网络虚拟财产权属、侵权、合同纠纷”“网络不正当竞争纠纷”纳入互联网法院管辖范

围。规定施行后，北京市、杭州市、广州市市辖区内应由基层法院审理的上述案件将分别由三家互联网法院集中管辖，当事人应当向互联网法院提起诉讼。

最高法研究室负责人表示，由互联网法院集中管辖相关新类型案件，有助于完善数据类纠纷裁判规则，依法规制各类流量劫持、数据爬取、刷单炒信、平台“二选一”等新型网络不正当竞争行为，促进平台经济、数字经济有序健康发展，为新质生产力发展提供有力司法保障。

同时，规定将部分案件调整出互联网法院管辖范围，删除了由互联网法院管辖的“签订、履行行为均在互联网上完成的金融借款合同纠纷、小额借款合同纠纷”“在互联网上首次发表作品的著作权或者邻接权属纠纷”“在互联网上侵害在线发表或者传播作品的著作权或者邻接权而产生的纠纷”等。规定施行后，北京市、杭州市、广州市市辖区内上述案件将按照地域管辖和指定管辖等标准，由相关基层法院受理。

## 严查“阴阳价”

# 国家医保局加强定点药店药品价格管理

新华社 彭韵佳

针对部分定点药店对医保和非医保患者采用“阴阳价格”的行为，国家医保局要求定点药店不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格，不得以高于非参保人员的价格销售药品。

这是记者近日从国家医保局获悉的。《国家医疗保障局办公室关于进一步加强对定点零售药店药品“阴阳价格”监测处置的通知》明确，定点药店通过向参保患者高价售药牟利行为涉嫌价格欺

诈，同时违背了定点药店医保服务协议中“不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格”的管理要求，应予严肃核查处置。

通知要求，要加强定点药店药品价格管理，将定点药店“阴阳价格”行为纳入重点监控事项。以各地定点药店药品结算金额排名靠前或价格差异大的药品为重点筛查品种，各地医保部门要通过筛查医保结算数据，系统梳理近期群众信访、舆情反映相关问题等，形成本地区定点药店药品“阴阳价格”问题线索。

对于定点药店违反医保服务协议执行“阴阳价格”的，将视情节严重程度和整改情况，采取约谈主要负责人、暂停医保结算、不予支付或追回已支付医保基金、暂停或解除医保服务协议、移交相关部门处理等措施进行严肃处理。

定点药店实行“阴阳价格”属于违法违规使用医保基金行为。根据通知，各地可按照违法违规使用医疗保障基金举报奖励机制，鼓励广大群众积极向医保部门提供有关问题线索，参与定点药店“阴阳价格”问题治理。

## 秋色缤纷

10月12日，游人在长春植物园内观赏秋景。

金秋时节，吉林省长春市秋意浓郁，景色如画。

新华社 许畅 摄



# 新修订的《慈善组织信息公开办法》公布

新华社 朱高祥

记者11日从民政部获悉，民政部近日公布新修订的《慈善组织信息公开办法》，进一步完善了慈善组织信息公开内容和具体要求等。办法自2026年1月1日起施行。

办法规定，具有公开募捐资格的慈善组织，应当在公开募捐活动结束后三个月

内，对外公开对公开募捐合作方的评估和指导监督情况等信息；不具有公开募捐资格的慈善组织，应当于每年5月31日前在全国慈善信息公开平台向社会公开上年度重大慈善项目实施情况。同时，增加重大突发事件公开募捐活动信息公开要求。

为进一步提升慈善组织透明度，办法规定，慈善项目终止后捐赠财产有剩余的，慈善组织应当在慈善项目终止后三个

月内公开剩余财产的处理情况；慈善组织作为委托人设立慈善信托的，应当自慈善信托设立后三十日内在全国慈善信息公开平台向社会公开慈善信托名称、受托人名称、委托金额等情况。

办法还明确了慈善组织主要捐赠人、重大慈善项目的范围，以及慈善组织每年公开年度工作报告和财务会计报告的时间、方式等。

# 2025年我国快递业务量突破1500亿件

新华社 叶昊鸣

记者12日从国家邮政局获悉，根据国家邮政局监测数据显示，截至10月11日，2025年我国快递业务量突破1500亿件，比2024年提前37天。

国家邮政局有关负责人说，邮政快递

业通过覆盖全国、通达全球的网络体系，有效打通了生产、分配、流通、消费各环节，为畅通国民经济循环提供了坚实支撑。

这名负责人表示，这充分彰显出我国消费市场平稳增长、经济稳中有进的发展态势，也体现了邮政快递业在服务

构建全国统一大市场中发挥的重要作用。在当前经济转型升级的关键时期，邮政快递业作为现代流通体系的重要组成部分，将继续推动行业高质量发展，加快培育新质生产力，以科技创新为引领，为构建全国统一大市场作出更大贡献。

## 拜登接受癌症放射治疗

新华社 林芮竹

美国前总统约瑟夫·拜登的发言人11日说，拜登正在接受针对其所患侵袭性前列腺癌的放射和激素治疗。

拜登办公室5月宣布，82岁的拜登被确诊患有前列腺癌，且癌细胞已扩散至骨骼。此前发布的消息称，拜登出现泌尿系统症状。根据医疗界广泛采用的评估前列腺癌恶性程度和侵袭性的分级标准“格利森评分”，癌症侵袭性评分从6分到10分不等，8分至10分为高度侵袭性，而拜登病情诊断达9分。另外，拜登于9月接受手术，切除了额头部位的皮肤癌病灶。

拜登2024年竞选连任时，与共和党对手特朗普的电视辩论表现不佳，引发外界对其健康状态的担忧。拜登随后退出竞选，今年1月正式卸任总统职务。

美国癌症学会数据显示，前列腺癌是导致美国男性患癌死亡的“第二大杀手”，仅次于肺癌。

## 欧洲多国爆发

# 支持巴勒斯坦游行示威

新华社 于艾岑 周啸天

欧洲多国11日举行支持巴勒斯坦的游行活动，呼吁保障加沙居民权利、改善加沙生存环境，一些民众还对以色列能否履行停火协议表示怀疑。

据报道，英国首都伦敦当天的游行活动由数万民众参与。游行民众挥舞巴勒斯坦国旗，手举写有“停止加沙饥饿”“解放巴勒斯坦”“停止种族灭绝”等字样的标语。一些参与者表示，他们担忧以色列无法履行日前与伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成的停火协议。

此前一天，以色列宣布，已批准与哈马斯签署的加沙停火第一阶段协议。

在挪威首都奥斯陆，一场大规模游行在一座体育场外举行。当天，奥斯陆举行一场由挪威对阵以色列的足球世界杯预选赛。民众在比赛开始前向体育场方向行进，举行支持巴勒斯坦的示威游行。

同一天，在德国首都柏林和奥地利首都维也纳也举行了支持巴勒斯坦的游行活动。

## 澳航系统被“黑”

# 数百万客户数据遭泄露

新华社 沈敏

澳大利亚航空公司12日披露，先前遭黑客窃取的该公司570万客户的隐私数据已被泄露于网络。

澳航7月通报，有黑客通过攻击一个由第三方机构管理的计算机系统，窃取了澳航一个客户联系中心储存的客户隐私数据，包括客户姓名、电子邮箱地址、电话号码、生日等信息。

据法新社报道，澳航所言“第三方”机构是指美国软件企业赛富时公司，该公司上周说，它“已知晓威胁者近期采取的勒索行径”。据媒体报道，黑客同样盗取了其他许多大型跨国企业的客户数据，受害者包括迪士尼、宜家、谷歌、丰田、麦当劳、盖璞、富士胶片、法国航空公司、荷兰皇家航空公司、越南航空公司等。

澳航称，它正在配合网络安全专家调查具体哪些数据被泄露；同时该公司总部所在的新南威尔士州最高法院已签发禁令，“防止被窃数据被任何人获取、观看、发布、使用、传输或出版”。